

檔		保存年限
號	/ /	

駐越南代表處經濟組 函

機關地址：5th Floor HITC Building 239
Xuan Thuy Road, Hanoi

承辦人：溫冀麟
聯絡電話：(84)-4-38335510

受文者：經濟部國際貿易局

發文日期：中華民國101年11月20日
發文字號：河內字第10101103200號
速別：普通件
密等及解密條件或保密期限：
附件：無

主旨：遵囑蒐集適合外銷越南之工業產品商機，如說明，敬請
鈞參。

說明：

- 一、依據 貴局本（101）年11月15日貿展字第1010251187號函辦理。
- 二、謹查我對越南出口項目中，傳統上「以投資帶動貿易」所出之原物料及機器設備等產品，隨著近幾年投資件數與金額之下降，造成我今年1至10月對越南出口項目中，化學品減少11.9%、石料水泥減少6.8%、鋼鐵及其製品減少17.0%、金屬製品減少17.5%等，此一傾向在短期間內似難有所突破；惟從中、長期來看，隨著我著名資訊產業大廠如鴻海、仁寶等來北越投資設廠、以及台塑企業在河靜省、中鋼在頭頓省所投資之大煉鋼廠逐步進入生產營運階段後，料我對越原物料及機器設備等之出口應可再度攀升。
- 三、由於中國大陸自本年1月宣布計畫關閉仍使用低效能且落後老舊機械設備之18種行業、2,250家企業，為提醒越南企業莫因貪便宜而進口技術落後、品質低、高污染之二手

國際貿易局 101/11/20



貿展 1017028402

機械設備及生產線，越南科技部於本年9月公告暫停進口來自中國之前述製造鋼鐵、合金、冶煤等18種行業之機械設備（詳如本組本年10月15日河內10101002740函）。謹建議我機械製造業者，宜趁此時斟酌進取中國產品空出之市占率。

四、另，謹查美國商務部負責國際貿易事務之副部長 Francisco Sanchez 率領該國企業於本年11月13至16日訪越，此行目的係為尋找在越南之能源、航空、環保、建築及工程建設等領域之商機。其中，有關環保技術之部份，美方表示，目前清潔水係越南保障國民健康上最令人憂慮之項目，越南目前240家污水處理場之總功率只能滿足國民總需求之70%。相關資訊應亦可供國內業者參考運用。

五、本組今後將繼續洽蒐在越南有關工業品之新商機，隨時呈請 鈞參。

正本：經濟部國際貿易局

副本：外交部（亞太司）、駐胡志明市辦事處商務組、財團法人中華民國對外貿易發展

協會

電子公文換章
2012/11/20 18:55:43

